

अर्थतन्त्रलाई आश्रय दिने साभा संकल्प

रासस
काठमाडौं, २४ साउन
सरकारले कोरोना कहरका कारण समस्यामा परेका नागरिकको जीवनरक्षालाई पहिलो र प्रमुख प्राथमिकतामा राख्दै मुलुकको आर्थिक विकास र समृद्धिका लागि सम्भव भएसम्मका सबै उपाय अवलम्बन गर्ने भएको छ।
गठबन्धन सरकारको तर्फबाट आज प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रपरिषद् को कार्यालयमा प्रमुख शीर्ष नेताको उपस्थितिमा सार्वजनिक गरिएको गठबन्धन सरकारको साभा न्यूनतम कार्यक्रममा उत्पादनमुखी अर्थतन्त्रमा जोड, आपूर्ति व्यवस्था सुधार, महँगी नियन्त्रण तथा भ्रष्टाचारको छानबिन र कारवाहीका लागि अग्रसरता लिने उल्लेख छ। सामाजिक आर्थिक रुपान्तरणको आधार निर्माण गर्दै उच्च र समन्यायिक आर्थिक विकासमा जोड दिने साभा कार्यक्रममा समेटिएको छ।
कोरोना कहरका कारण सङ्कटग्रस्त उद्योग, पर्यटन, व्यवसाय, सञ्चार, यातायात पार्टी प्यालेस, व्यायामशाला, सिनेमा तथा मनोरञ्जन उद्योगलगायत क्षेत्रको उत्थान तथा कोभिड-१९ बाट

प्रभावित श्रमजीवी, विपन्न, बेरोजगार आदिको राहतका लागि विशेष आर्थिक प्याकेजको व्यवस्था गर्ने विषयलाई प्रमुखताका साथ समेटिएको छ।
नेपाललाई विकसित मुलुकको स्तरमा पुऱ्याउन सरकारी, हसकारी र निजी क्षेत्रको समन्वयात्मक तथा क्रियाशिल भूमिकाका आधारमा विकास निर्माणलगायत समग्र आर्थिक कार्यक्रम सञ्चालन गर्ने विषयले साभा कार्यक्रममा प्राथमिकता पाएको छ। आर्थिक क्षेत्रसँग सम्बन्धित विचाराधिन सबै विधेयक तीन महिनाभित्र पारित गरेर लगानीको वातावरण विस्तार गरिनेछ। जल, जमीन, जङ्गल, जडीबुटी र जनशक्ति जस्तो महत्वपूर्ण स्रोत साधनको उच्चतम सदुपयोग गरी मुलुकलाई तीव्र आर्थिक विकासमो बाटोमा डोऱ्याउन पूर्वाधार तयार गर्ने र उत्पादनमूलक तथा उत्पादकत्व वृद्धि गर्दै समन्यायिक वितरणमा आधारित आर्थिक नीति अवलम्बन गरिनेछ। आर्थिक नीति तथा कार्यक्रम शीर्षकमा विभिन्न १९ बुँदा समेटिएका छन्। वित्तीय सङ्घीयताको मान्यताअनुसार स्रोत तथा साधनको बाँडफाँट

गर्दै संविधानमा व्यवस्था भएको अधिकारको सूचीअनुसार सङ्घ, प्रदेश र स्थानीय तिनवटै तहबाट मानव संसाधन र भौतिक पूर्वाधारको विकासको नीति लिने साभा कार्यक्रममा समावेश छ।
सरकारी तथा निजी क्षेत्रको सहकार्यका आधारमा लगानीमैत्री वातावरण बनाउने, स्वदेशी लगानीलाई प्रोत्साहन तथा विदेशी लगानीको आकर्षण गर्ने लक्ष्य राखेको सरकारले विकास सहायतालाई राष्ट्रिय प्राथमिकताको क्षेत्रमा प्रवाह गर्न आवश्यक आर्थिक ऐन, नियम संशोधन गरिने भएको छ।
मलको आपूर्ति सुनिश्चित गर्ने, उखु किसानको समस्या समाधान गर्ने, कृषि उपजको बजार मूल्य तोकि खरिदको सुनिश्चितता गर्ने, आधारभूत तथा दैनिक उपभोग्य कृषिजन्य उपजमा आत्मनिर्भर हुने गरी काम गर्ने विषयलाई संयुक्त कार्यक्रमले प्राथमिकतामा राखेको छ। कृषि बीमा गरी जोखिम न्यूनीकरण गरिने भएको छ। कोरोनाकाबाट प्रभावित पर्यटन क्षेत्रको पुनरुत्थानका लागि तत्काल राहतका प्याकेज ल्याउने, गुणस्तरिय बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

एक वर्ष थपियो पोखरा क्षेत्रीय अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलको समय

पोखरापत्र संवाददाता
गण्डकी, २४ साउन
पोखरा क्षेत्रीय अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलको निर्माण सम्पन्नका लागि एक वर्ष थप गरिएको छ।
राष्ट्रिय गौरवको योजनाअन्तर्गत विमानस्थल २०२१ जुलाई १० मा सम्पन्न गर्ने लक्ष्य राखिए पनि कोभिड-१९ का कारण समयमै निर्माण कार्य सम्पन्न गर्न समस्या भएपछि २०२२ को जुलाई १० सम्म समय थप गरिएको आयोजना प्रमुख विनेश मुनाकर्माले जानकारी दिए।
उनले भने, 'हामीले समयमै सम्पन्नका लागि द्रुत गतिमा काम गरेका छौं तर कोभिड-१९ को कारण बाहिरबाट ल्याउनुपर्ने जनशक्ति र केही इकुमेन्टको कारणले समय थकेकोले पुग्यो।' उनले विमानस्थल सञ्चालनका लागि विमानस्थल पूर्वमा रहेको अग्लो डाँडा र ल्याण्डिङ्ग साइड हटाउने कार्य पनि समस्याको रुपमा रहेको र यसबारेमा पनि कार्य



अधि बढेको जानकारी दिए।
उनका अनुसार विमानस्थल निर्माणका लागि ७०० जति जनशक्ति रहेकामा अहिले पनि ४०० को हाराहारीले काम गरिरहेका छन्। चीनको सिएएमसी इन्जिनियरिङ कम्पनीले निर्माण कार्यको जिम्मा पाएको सो विमानस्थल कूल २२ अर्ब चिनियाँ ऋण सहयोगमा सन् २०१७ को नोभेम्बर महिनादेखि शुरू भएको र सन् २०२१ जुलाई १० सम्म सक्ने गरी सम्पन्न भएको थियो। आयोजनाका इन्जिनियर मिनराज ओझाका अनुसार हालसम्म विमानस्थलको ८२ प्रतिशत काम सकिएको छ। फिनिशिंग,

लाइट हाल्ने, इलेक्ट्रिफिकेसन, इकुमेन्ट जडान, पाइपलाइन विच्छ याउने तथा भित्रि सडकका काम भइरहेका छन्। उहाँले हालसम्म रन वे, ट्याक्सी पार्किङ, टर्मिनल भवन, एप्रोन, टावर, नाला निर्माण, ह्याङ्गरसँगै रनवे लाइट, ट्याक्सी लाइट, एप्रोज लाइटलगायत १४ वटा संरचनाको फिनिशिंग कार्य भइरहेको जानकारी दिए। पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलको टर्मिनल भवन १४ हजार ६०० स्क्वायर मिटरमा बनेछ। आठ हजार ६०० स्क्वायर मिटर अन्तर्राष्ट्रिय उडानका लागि र छ हजार स्क्वायर मिटर आन्तरिक उडानका

लागि गरी १४ हजार ६०० स्क्वायर मिटरको टर्मिनल भवन निर्माण हुन लागेको हो।
पोखरा क्षेत्रीय अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल निर्माणको लागि विसं २०३२ देखि अधिग्रहण गर्ने कार्य शुरू भएको र जम्मा तीन हजार १०६ रोपनी जग्गाको मुआब्जा दिई अधिग्रहण गरिएको थियो। त्यससँग आउटर पेरीफेरी रोड, ग्लाइड पथ, एप्रोज लाइट, मिटरोलोजिकल च्याडर, घर स्टेसनको लागि जग्गा र घाटहरा अधिग्रहण कार्य भएको छ। विमानस्थलले जम्मा तीन हजार ७९९ रोपनी क्षेत्रफलमा रहेको छ।

जनताका पीरमर्का बुझेर काम गछु: मुख्यमन्त्री पोखरेल

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २४ साउन
गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेलले भयालवास - डेढगाउँ सडकलाई प्राथमिकतामा राखेको बताएका छन्। दक्षिणको नाका त्रिवेणी र उत्तरको नाका कोरला जोड्ने यो सडक प्रदेशकै लाइफलाइन भएकाले प्राथमिकतामा राखेर काम भइरहेको बताएका हुन्।
गुर्जिल्ला नवलपुर भ्रमणमा रहेका उनले शनिबार भएका कार्यक्रममा सहभागीता जनाउँदै पर्यटन र कृषि नै प्रदेश समृद्धिको आधार रहेको बताए। अहिले नवलपुरको पहाडी क्षेत्र बाढीपहिरो र तराई भेग भेलबाढी र नारायणीको कटानको चपेटामा परेको भन्दै मुख्यमन्त्री पोखरेलले तत्काल रोकथाम र राहतका कार्यक्रम



सञ्चालन भइरहेको र दीर्घकालीन रोकथामका लागि समेत अध्ययन भइरहेको जानकारी गराए। नारायणी नदीको कटान रोक्ने किनारामा पर्यटकीय आकर्षणका केन्द्र बनाउन सकिने भएकाले यसका लागि निजी क्षेत्रले चासो दिनुपर्ने भनाइ राखे।
शनिबार बिहान उनले गैँडाकोट

नगरपालिका वडा नम्बर १, धारापानी स्थित नवदुर्गा आधारभूत विद्यालयको भवन उदघाटन गरे। गत वर्ष पूर्वाधार विकास कार्यक्रमको २५ लाख रुपैयाँ लागतमा उक्त भवन बनेको हो। भवन निर्माण समिति अध्यक्ष पूर्णप्रसाद गौडेलले प्रमुख प्रतिपक्षी दलको नेता भएका बेलामा नै पोखरेलले विकास

निर्माणका लागि चासो दिएर योजना पारेको स्मरण गर्दै मुख्यमन्त्रीभाएँसँग निर्वाचन क्षेत्रका मतदाताको आशा बढेर गएको बताए। मुख्यमन्त्री पोखरेलले गैँडाकोट नगरपालिका ११, मुकुन्दपुरस्थित कभर्डहल अवलोकन गरेका छन्। युवाहरूलाई खेलकुदमा आकर्षित गर्दै अनुशासित समाज निर्माणका लागि खेलकुद जरुरी रहेको भन्दै क्षमताका आधारमा प्रदेश सरकारले सहयोग गर्ने प्रतिबद्धता जनाए। गैँडाकोट १३ मा आयोजित स्वागत तथा सम्मान कार्यक्रममा नेपाली कांग्रेसका महामन्त्री सशोक कोइरालासँगै मुख्यमन्त्री पोखरेल सहभागी भए। उक्त अवसरमा विभिन्न पार्टी परित्याग गरी नेपाली कांग्रेस प्रवेश गरेका ४० जनालाई दुवैजनाले फूलमालाले स्वागत गरे। स्थानीय खुसीराम भण्डारी, बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

मन्त्री शर्मा निरीक्षणमा

पोखरापत्र संवाददाता
गण्डकी, २४ साउन
गण्डकी प्रदेश सरकार पर्यटन, उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्री मणिभद्र शर्माले आइतबार पर्यटन कार्यालय पोखराको निरीक्षण गर्नुभएको छ।
उहाँले कार्यालयका योजना, कार्यक्रम, बजेट, उपलब्धि र कार्यालयको अवस्था बारे जानकारी लिनुभएको थियो। निरीक्षणका लागि पुनु

भएका मन्त्री शर्माले कार्यालय प्रमुख पुरन गिरी लगायतका कर्मचारीहरूसँगै स्वागत गर्नुभएको थियो। निरीक्षणपछि मन्त्री शर्माले दूला व्यवसाय दर्ता र नवीकरणका लागि विभागमा जानुपर्ने अवस्था अन्त्यका लागि पहल गर्ने बताउनुभयो। उहाँले प्रदेश पर्यटन नीति र ऐन निर्माणपछि पर्यटन क्षेत्र सकारात्मक वातावरण बन्ने उल्लेख गर्नुभयो। उहाँले होम स्टे सेवालालाई गाउँ र स्थानीयको

आर्थिक विकासको आधार बनाउनुपर्ने भन्दै स्थानीय उत्पादनलाई अनिवार्य गर्न आवश्यक रहेको औल्याउनुभयो। मन्त्री शर्माले होम स्टे सेवा सम्बन्धी कार्यविधिलाई आवश्यक सुधार गरी थप व्यवस्थित र प्रभावकारी बनाइने जानकारी दिनुभयो।
मन्त्री बनेपछि उहाँले पहिलो पटक पोखरामा आफ्नो मन्त्रालय मातहतको कार्यालय निरीक्षण गर्नुभएको हो।

पोखरामा भेटेरिनरी अस्पताल भवनको शिलान्यास

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २४ साउन
गण्डकी प्रदेशको राजधानी शहर पोखरामा पशुपन्थीको उपचारका लागि मोडेल(नमूना) भेटेरिनरी अस्पताल निर्माण गरिने भएको छ।
पोखरा महानगरपालिका-१२ स्थित हालको भेटेरिनरी अस्पताल तथा पशु सेवा विज्ञ केन्द्रको परिसरमा निर्माण गरिने अस्पताल भवनको आज गण्डकी प्रदेशका भूमि व्यवस्था कृषि, सहकारी तथा गरिवी निवारणमन्त्री चन्द्रबहादुर बुढाले शिलान्यास गर्नुभयो। पशु उपचार तथा कृषकलाई सहज भेटेरिनरी सेवा उपलब्ध गराउने उद्देश्यले भेटेरिनरी अस्पताल तथा पशु सेवा विज्ञ केन्द्र कास्कीको गत आर्थिक वर्षको स्वीकृत वार्षिक कार्यक्रम अनुसार अस्पताल निर्माण कार्य अधि बढाइएको हो।
सुविधासम्पन्न साढे दुई तलाको मोडेल अस्पताल भवन रु पाँच करोड ५४ लाख ४७ हजार २६४



लागतमा आगामी विसं २०८० साउन १० गतेभित्रमा निर्माण सम्पन्न गर्ने गरी गत साउन ११ गते सिद्धबाबा/फुल्जोर जेभ स्याङ्ग जासँग टेक्का सम्झौता गरिएको वरिष्ठ पशु विकास अधिकृत एवं कार्यालयका प्रमुख डा शोभा शर्माले बताउनुभयो। उहाँका अनुसार सुविधासम्पन्न अस्पताल भवनमा प्रयोगशाला, अपरेसन कक्ष, फार्मसी, रेडियोलोजिकल ल्याबको सुविधा रहने। यसैगरी पशुपन्थी, माछा, घरपालुवा जनावरको उपचारका लागि समेत छुट्टाछुट्टै

कक्ष रहने बताइन्छ।
कार्यक्रममा मन्त्री बुढाले भेटेरिनरी अस्पतालका लागि भवन निर्माण शुरुआत हुनु प्रदेशका लागि ऐतिहासिक र दीर्घकालिन महत्वको कार्य भएको बताउनुभयो। पशुपन्थीको उपचारका लागि निर्माण हुने अस्पताल पशुपन्थीसँग मात्र सम्बन्धित नरहेको बताउँदै उहाँले भन्नुभयो, 'भवन निर्माणपछि अस्पतालमा उपलब्ध हुने सेवा वातावरणीय र मानविय स्वास्थ्यसँग समेत जोडिएको छ। तोकिएको मितिमै सम्पन्न भएर सेवा प्रवाहमा

सहज हुने विश्वास सरकारले लिएको छ।' कोभिड-१९ का कारण कृषि क्षेत्रमा सरकारले लिएका लक्ष्य तथा उद्देश्यहरू हासिल गर्न कठिनाई भएको बताउँदै मन्त्री बुढाले चुनौतीको सबै मिलेर सामना गर्नुपर्ने कृषकलाई छिटो छरितो सेवा प्रवाह गरी उत्पादन वृद्धितर्फ मातहतका कार्यालयहरूले काम गर्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो।
पशुपन्थी तथा मत्स्य विकास निर्देशनालयका निर्देशक डा मनबहादुर पुनले मोडेल अस्पताल लाइभस्टकका क्षेत्रमा कोशेढुङ्गा गा सावित हुने विश्वास व्यक्त गर्दै पशुपन्थीको राम्रो उपचार र स्वास्थ्यबाट मानवको समेत स्वास्थ्य राम्रो हुने उल्लेख गर्नुभयो। विश्व स्वास्थ्य संगठनले मानवमा लाग्ने ७० प्रतिशत रोगहरू पशुपन्थीबाट सरेने गरेको तथ्याङ्क सार्वजनिक गरेको भन्दै उहाँले मोडेल अस्पतालले रोग नियन्त्रण गर्ने र स्वस्थ पशु उत्पादनमा सघाउ पुग्ने बताउनुभयो।

सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, बोस, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्झनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. -५२०६५१

